Cognome, Nome, Matricola:
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Per la sezione stradale schematizzata, considerando cilindrica la sorgente, indefinitamente lunga la
barriera acustica rispetto al ricevente e terreno perfettamente riflettente, valutare:
|. L'attenuazione al ricevente “R" per solo assorbimento del terreno, supponendo un coefficiente di
assorbimento part a 0.05 db/m

2. L'attenuazione al ricevente “R” per sola divergenza geometrica
3. L'attenuazione al ricevente “R" alle diverse bande di ottava per sola diffrazione (Maekawa)
4. Il livello di pressione sonora complessivo in dB(A) al ricevente “R”, inteso come somma dei livelli
sonori alle diverse bande di ottava, ciascuno attenuato dai tre precedenti fenomeni.
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ESERCIZIO n.2

Per 'ambiente chiuso schematizzato, valutare;

1. 1llivello di potenza sonora totale espressa in dB(A)

2. lltempo di riverbero (Sabine) alle diverse ottave

3. 1llivello di pressione sonora in dB[A) al centro della sala a 1kHz, supposta la sorgente sferica “S”
posta al centro della parete indicata e assumendo un coefficiente di direzionalita Q=2

4. La quota di parete verticale da modificare per dimezzare il tempo di riverbero a 1kHz, avendo a
disposizione pannelli con coefficiente di fonoassorbimento acustico part a 0.7 (Sabine)

5. Il nuovo livello sonoro a 1kHz al centro della sala
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ESERCIZIO n3

Con riferimento alla figura e nella semplificazione della legge di massa per onde piane, calcolare alle

frequenze indicate:
1. il potere fonoisolante del muro (300 kg/m?) e della porta (30 kg/m?)
2. il potere fonoisolante dell’slemento complessivo sulla base delle differenti superfici coinvolte
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